

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеренко Елены Александровны на тему: «Общий адаптационный синдром у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и направления интенсивной терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена высокой летальностью пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза в отделениях интенсивной терапии. Невзирая на существующие протоколы лечения внебольничной пневмонии и новой коронавирусной инфекции, пациенты с ОДН, по-прежнему, остаются одними из наиболее тяжелых в лечении. Однако, остается открытым вопрос почему пациенты в ОИТ с ОДН различного генеза, несмотря на проводимую терапию выживают, а некоторые из них умирают? Автор связывает это с развитием неадекватной индивидуальной реакции организма на стресс, которая определяет общий адаптационный синдром. Все эти предпосылки послужили основой для проведения данного диссертационного исследования.

Построение работы является логичным, автор корректно формулирует цель и задачи диссертационной работы.

На основании проведенного клинически-статистического исследования показателей в динамике, у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и различного исхода заболевания автором разработаны математические модели, позволяющие выявить риск летального исхода.

Применение разработанной идеологии индивидуальности ОАС позволили автору выявить группу пациентов с НКИ с тяжелыми нарушениями гемодинамики, усовершенствовать существующий протокол лечения пациентов с НКИ, что позволило снизить риск летального исхода в данной группе.

Автором впервые в условиях про- и ретроспективного исследования пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза, находящихся на лечении в отделении интенсивной терапии (НКИ, ВГП, острые отравления) выявлен общий адаптационный синдром двух типов реакции, характерный для каждой нозологической единицы: ОАС I типа для пациентов с ОДН на фоне НКИ и ВГП, и ОАС II типа для пациентов с ОДН на фоне острых отравлений.

Цель исследования, заключающаяся в снижении риска летального исхода у пациентов с острой дыхательной недостаточностью путем разработки диагностики общего адаптационного синдрома и направлений интенсивной терапии, автором достигнута.

Достоверность результатов исследования подтверждается достаточным количеством пациентов, современной инструментальной и клинической базой обследования, наличием групп сравнения и использованием современных методов диагностики и мониторинга.

Автореферат полностью соответствует материалам диссертации.

В соответствии с вышеизложенным, автореферат диссертации Кучеренко Елены Александровны на тему: «Общий адаптационный синдром у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и направления интенсивной терапии», представленной к защите по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям», а автор, Кучеренко Е.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Даю согласие на обработку персональных данных

А.Э. Багрий

Заведующий кафедрой внутренних болезней №2  
Государственное образовательное учреждение,  
высшего профессионального образования  
«Донецкий государственный медицинский  
университет имени М. Горького»,  
проректор по последипломному образованию  
и лечебной работе, член Европейской  
кардиологической ассоциации,  
Европейской ассоциации по сердечной  
недостаточности, Европейской почечной ассоциации —  
Европейской ассоциации диализа и трансплантации,  
доктор медицинских наук, профессор

А.Э. Багрий

Подпись д.м.н., профессора А.Э. Багрия заверяю

Подпись  
ЗАВЕРЯЮ

И.А. Машкова

Председатель комиссии по делам кадров

Адрес: 283003, Донецкая Народная Республика  
г. Донецк, пр-т Ильича, 16

Государственное образовательное учреждение  
высшего профессионального образования  
«Донецкий Национальный Медицинский  
университет им. М. Горького»

ТЕЛЕФОН: +38(062)344-41-51

WEB-САЙТ: <https://dnmu.ru>

e-mail: vnutrennie-bolezni-2@dnmu.ru

